

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información e intereses generales y locales

Director: Don Rufino Cano de Rueda

Administración: Isabel la Católica, número 9. Redacción e Imprenta: Capuchinos Alta, número 7.

Segovia, mes, 1 peseta.—Fuera de Segovia, mes, 1,50 A. A. Trimestre, 3,50. A. A. Trimestre, 10. Apartado núm. 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Teléfono núm. 25

Patronos y obreros

El asunto del día

No parece que lleguen a una avenencia los patronos y obreros en Bilbao; unos y otros persisten en su actitud de intransigencia, no siendo esto únicamente lo malo, sino que los obreros, colocándose fuera de la ley, intentan hacer presión por los medios de la violencia. Si se sondase un poco, claro se vería que no son siempre obreros los que avivan y mantienen tal actitud, sino que el manejo de la mayor parte de lo que ocurre será obra de los socialistas, muy pujantes en la capital de Vizcaya y muy interesados en que tome extraordinarias proporciones el conflicto. Y siempre ocurre que esa intervención de los socialistas, difícil toda armónica solución, ya que al exacerbarse las pasiones, toda fórmula de arreglo es a base de vencedores y vencidos, fórmula, por tanto, sin consistencia bastante para una solución definitiva o por lo menos duradera, del conflicto.

Las pretensiones de los obreros son: jornada de 9 horas, supresión de las tareas, abono del 50 por 100 mas en las horas extraordinarias, incluyendo los domingos y reconocimiento de las Asociaciones obreras.

La jornada oscila de 10 a 13 horas, y la pretensión de reducirla a 9 es fundada, por que es muy dura la faena del minero.

Las tareas son destajos por metros cúbicos y los obreros justifican su enemiga alegando que sirviendo de base para la regulación del tanto alzado de ella, la labor de un hombre en la plenitud de sus fuerzas, la pérdida de éstas, ó la vejez impide sacar al destajista lo necesario para la vida, además de que destruye la naturaleza y disminuye el precio de la mano de obra, tendiendo a evitar esto también el abono que reclaman del 50 por 100 cual en las horas extraordinarias.

El reconocimiento de las sociedades obreras, es el punto político de las reivindicaciones que se pretenden, estando con esta pretensión claro el manejo socialista que no ha desaprovechado la ocasión de la visita anunciada de los Reyes para promover el conflicto.

¿Qué hace a todo esto el Gobierno? Es el que debe estar interesado en que tan lamentable estado de cosas desaparezca radicalmente en la hermosa capital de Vizcaya.

Crónica

MAESTRO Y SEGADOR

Desde un ancho portalón abierto al campo, se ve un trozo de llanura que se pierde en el horizonte brillante de las mies, que una brisa calurosa nueva acompasadamente. La ganancia de la rica casa castellana donde me halló pasando unos días duerme la siesta a la sombra de un cobertizo; un mastín dormita bajo un carro y más lejos, junto a un ribazo de la huerta, una pobre mula, con los ojos vendados da vueltas con paso tardó y pesado alrededor de una paja.

A esta hora apianante, allá en medio de la llanada, se ven unos hombres inclinados hacia la tierra, ocultos algunos entre altos paños, y por veces entre sus manos brota un chispa de luz. Son unos segadores de nuestra tierra que todos los años vienen al solar castellano. Entre ellos destaca siempre el jefe o mayoral que les guía, hombre experimentado y ladino que tiene que arreglar con los dueños de los terrenos los tratos del trabajo.

Es el tío Agustín un labrador rico y bondadoso que conserva la noble y vieja hidalguía castellana. Me había hablado muchas veces del mayoral de la cuadrilla que hace años viene a segar sus fincas y cuando lo hefa, lo poderaba tanto, me movido por un natural interés esperé un día para conocerle, en ocasión de llegar junto a él a recibir órdenes.

Arrojando los zuecos en el pedregal del portalón, entró en la casa salmodiando unas buenas noches sonoras. Es un hombre joven, en cuyo rostro se notan las huellas de una prematura vejez. Su mirada es inteligente y sus modales desenvueltos, no exentos de una rústica humildad que todos nuestros labriegos poseen.

Su rostro se iluminó con una sonrisa cuando me oyó hacerle una pregunta en el dialecto regional y vino hacia mí cariñoso, como buscando un apoyo entre aquellas gentes indiferentes.

Hablamos un rato. El lo hacia con la convicción de que sus frases eran comprendidas y yo le hablaba al alma, porque le hablaba de Galicia. Una grata melancolía envolvía sus palabras, sin que de sus labios saliera una queja ni una maldición. Este uno de tantos luchadores del terruño, que por necesidad ó acaso por atavismo, vienen a Castilla en la época de la siega a ganar para el invierno y me cuenta cómo siendo él el mayoral es el que menos provecho saca de esta faena.

Extrañandome esto, habe de preguntarle los motivos. Dirigió una mirada a su alrededor y para no ser oído se acercó más a mí y empezó a detallarme una historia triste, una de esas historias en las que hay terrenos perdidos por los malditos platos; hijos muertos en país extraño; víctimas de la emigración, la eterna historia lugareña que desmantela un hogar y deja únicamente en pie cuatro piedras y un meteco viejo; historia amarga, antigua allá, que en boca de este segador, aquí en Castilla, adquiere la tristeza de un crepúsculo en la llanada.

—Los de mi cuadrilla—dice—llevan al marchar una satisfacción. Van a sus lares donde alguien les espera y pueden descansar en los medrados días del invierno, cuando las lluvias azotan los campos y las phozas. Yo, en cambio no descanso en el verano ya lo ve usted, trabajo bajo este sol ardoroso que tuesta las carnes y por el invierno, allá en nuestra tierra donde el sol es amoroso, no cultivo ningún terreno, porque no lo tengo. Ahora son mis vacaciones—dice sonriendo—y el descanso del constante trabajo de todo el año es venir a Castilla al frente de estos hombres, a cuyos hijos enseño los rudimentos precisos para la vida. Les enseño a leer, a escribir, a ser hombres para que luego emigren con algún conocimiento. Soy, señor, el maestro de escuela del lugar. No le extraño, me dice al ver mi cara de asombro—no me pagan los Gobiernos y antes de morir de hambre; siego la mies en verano y cultivo en invierno la inteligencia de los hijos de estos mis compañeros.

Anochece poco a poco. Por el ancho portalón abierto al campo se ve la escueta línea del horizonte y cruza por un sendero un grupo de segadores, cuya silueta, agobiada, destaca como una mancha difusa en la rojiza puesta de sol. No cantan y su alegría que es fuente de risas, se ha secado en la entraña de esta tierra y acaso en el último bardo gallego quedaron sus regocijos mezclados con un guijarro

arrojado al pie de la Cruz del Padornelo.

Yo, sin explicármelo, sentí inundar mi espíritu de una tierna melancolía, cuando este maestro y segador dejó de contarme sus cuitas y le vi alejarse poco a poco por una calleja estrecha de este poblacho castellano tedioso y gris. Su silueta encorvada se agrandaba cada vez más ante mis ojos y parecía dejar sobre sus vestigios algo legendario y fantástico, como un reflejo de otras edades.

Permitidme que oculte el nombre del pueblo donde ejerce la profesión de maestro de escuela este segador. Sólo os diré que es en la provincia de Lugo y que es cierto cuanto digo.

PRUDENCIO CANITROT.

Impresión política

Discurso de M. Alvarez

En un mitin republicano celebrado en Gijón ha pronunciado don Melquiades Alvarez uno de sus magistrales discursos.

Por su boca, habla la democracia; sus pensamientos son los de político de buena fé, los de un patriota.

Con el señor Alvarez la derecha republicana dice una vez más, con claridad mayor que nunca, a sus correligionarios, que pensar aquí en la revolución es propio sólo de los dementes, porque no sería aquí otra cosa que una convulsión de epilepsia en que el pueblo neurasténico habría de oscilar entre la anarquía y la dictadura; y por boca también del eloquente orador, le dice que la supresión del presupuesto del culto y clero y la separación de la Iglesia y el Estado, no son principios realizables ahora, sino que integrarán un ideal lejano de la futura democracia española.

ALMA DE NIÑO

Mi vida enlaza un rapacín hermoso que en la red de su amor me tiene preso; un alegre rapaz, vivo y travieso; risueña imagen del vivir dichoso.

Es la vez ingenuo y malicioso; obediente y tenaz, dócil y vicioso; Pone con un mordisco fin a un beso y el voltear del clovo parodia airosa.

Al ver el tren alborozado grita, es al andar, un pájaro que agita el ala tembladora en el vacío.

Y cuando un pobre compasión implora, corre a su lado y con el pobre llora: ¡Así tiene que ser un hijo mío!

JOSÉ SAMANIEGO. L. DE OROAMA.

Recortes y lecturas

En busca de un tesoro

Un M. Small, de Liverpool, va a partir en compañía de unos cuantos amigos a la búsqueda de un tesoro en una isla desierta, que hace muchos años escondió un temible jefe de piratas; el cual, derrotado, tuvo que huir y abandonar su lucrativa profesión. La historia, según la cuentan los diarios ingleses, parece un cuento maravilloso de Edgard Poe.

El tesoro se encuentra en una pequeña isla desierta del mar de las Antillas, cuya posesión no se precisa, y, según se dice, consiste en unos treinta millones de francos en alhajas y oro. ¿Quién ha hecho la estimación? No lo dice la historia.

Este tesoro fué ocultado en 1808 por Latorre, un famoso pirata francés. Un viejo marino que había servido a sus órdenes reveló el secreto al morir a un médico, llamado Davidson. No hay que decir que este, tan pronto como recibió la confesión, partió en busca del tesoro. Seguido de algunos bravos compañeros, cavó toda la isla donde suponían el tesoro, sin encontrar trazas de la fortuna. Tuvieron que abandonar su empresa en estado lamentable; después de grandes sufrimientos y privaciones.

Ocho años más tarde, Cornelius Healy, al cual Davidson confió su aventura, organizó otra expedición. De nuevo fué visitada la isla y perforada hasta sus entrañas, sin hallar rastro alguno del tesoro. Los miembros

de esta expedición, seguros de encontrar el oro, se habían olvidado de llevar dinero, y en harapos y muertos de hambre fueron recogidos por un buque hospitalario.

Estos fabulosos relatos merecieron la suma de M. Small, y, creyendo que será más dichoso, ha organizado una nueva expedición, que partirá en breve, dirigida por este nuevo fason para la conquista del vellocino de oro.

HERRADURAS CURIOSAS

En Zelandia calzan a los caballos con herraduras hechas con cuernos de carnero y los zelandeses usan con este fin la piel de camello.

Por raras que parezcan estas herraduras, más parecerán las que ha invitado un alemán saturando papel con aceite, trementina y algún otro ingrediente del que guarda el secreto.

Las hojas de este papel así preparado se van pegando al casco del caballo hasta que se obtenga el espesor deseado.

Según se asegura, las herraduras obtenidas por este procedimiento son de gran duración e impenetrables a la humedad.

Festival de Mozart en Salzburgo

Desde hace cuatro días Salzburgo celebra el 150 aniversario del célebre músico Mozart. Esta solemnidad, a la que ha sido invitado todo el mundo músico, ha venido preparándose desde hace tiempo con una serie de detalles y un gusto exquisitos.

Durante siete días consecutivos se celebrará la memoria de Mozart, tanto en sus óperas como en las obras sinfónicas, escogidas entre lo más selecto de su repertorio.



LA ESTATUA DE MOZART EN SALZBURGO.

El popular archiduca Eugenio, muy querido en aquella región, gran amante de todo lo que sea arte, entusiasta por las cosas de su país y protector decidido de la música, es el presidente del gran festival.

Entre las obras escogidas del notable músico figuran «Las Bodas de Figaro», que la dirigirá el director del teatro de la Ópera de Viena, y el «Don Juan», bajo la dirección de Reynaldo Hahn a quien se le ha encargado de la formación del personal y orquesta, para dar dos representaciones de la obra maestra del inmortal compositor.

De provincias

SALAMANCA

Entre los pueblos de Carolinas y Las Pedrosas, ha ocurrido un suceso que se presta a muchos comentarios y que da idea del cinismo y audacia de los saltadores que se disfrutaban por la provincia.

Iba una diligencia con viajeros por dicho camino, cuando varios bandidos enmascarados dieron el alto. Hecha la salutación tradicional a «la bolsa ó la vida», los viajeros que sin duda no estaban para perder el tiempo ni el pellejo, contestaron a la petición entregándoles con Manuel Benedito 100 pesetas y 150 el catedrático don Mariano Sánchez, que iba en el carruaje.

La diligencia siguió su camino sin otro tropiezo, pero al llegar a la estación de Las Pedrosas, los viajeros pusieron el hecho en conocimiento del jefe y de la benemérita.

El cinismo y la audacia de los ladrones ha causado verdadero asombro. Constatar como hoy de soltero

SANTANDER

El Sr. Pérez Gaudó, que veranea aquí en su hotel de El Sarcilero, ha manifestado a persona de su intimidad que no es cierto que haya ofrecido obra alguna al teatro Liria.

El año próximo es probable que dé obras al Español y a la Comedia. Este año no hará nada para el teatro. En la actualidad trabaja en el penúltimo episodio de esta serie, que se titula *Prim*. Es probable que se decida a comenzar otra serie, que terminaría con *Santiago de Cuba*.

SAN SEBASTIAN

A las once y media de la mañana de ayer ocurrió en el barrio del Antiguo, una sensible desgracia.

Habiéndose jugando a la pelota el joven de 16 años llamado Manuel Irati en la casa que está deshabitada frente a la fábrica del señor Lazarriz, se le fue la pelota al tejado.

El joven al verese sin ella se subió al tejado para recogerla y al empezar a bajar, una vez que la recogió, tuvo la desgracia de caerse, introduciéndose un vicio en una pierna, interesándole una herida profunda.

Conducido al cuarto de Socorro y pocos momentos después de haberse le hecho la cura, falleció, a consecuencia sin duda de la gran hemorragia que sufrió.

Insurrección en Cuba

En Finar del Rio, Palmira en poder de los rebeldes.—Alarma.

Habana.—El general Guerra ha concentrado sus fuerzas en Tines, preparándose a marchar contra Finar del Rio, donde 400 mileros cubanos se han unido a los guerrilleros voluntarios. Un comate decisivo es inminente.

Cerca de Tines, 40 rebeldes han caído en una emboscada, resultando siete de ellos muertos y dos heridos.

Los insurrectos se han apoderado de Palmira, cercame de entuñados, donde las autoridades han hecho causa común con ellos.

Reina gran alarma; pues los rebeldes vienen haciendo cada una mayor número de redadas.

Revolución apoyada

Washington.—Si el departamento de Estado hay la convicción de que la revolución cubana cuenta con poderoso apoyo financiero y crece a completa organización.

Su embargo, como departamento no se muestra interesado en el triunfo de los rebeldes.

Terror en la Habana

A B C publica el siguiente telegrama de Nueva York:

«El capitán Mackay, director de la Compañía de vapores entre la Habana y Tampa, ha llegado a esta ciudad. Ha manifestado que los habitantes de la ciudad se hallan aterrizados, y que el tráfico y los negocios se encuentran paralizados por completo. El Presidente Estrada Palma, está en su prisión; no ha salido del palacio presidencial durante la semana pasada, y se adoptan grandes precauciones para evitar que le asesinen.»

El Gobierno trata de convertir en cañones los *steamers* que hacen el servicio de la costa.

En previsión de que los rebeldes destruyan las vías férreas, irán a los Estados Unidos comisarios del Gobierno para comprar 2.000 vagones.

En la semana próxima serán enviados, con el mismo destino, 5.000 fusiles más y cuatro millones de cartuchos.

Progresos de la rebeldión

Londres.—Cablegramas de Nueva York dicen que la revolución gana terreno en la provincia de Santa Clara, población situada a 12 kilómetros de Cienfuegos, se ha sublevado con 300 hombres.

Le acompañan un coronel de rurales y el jefe de policía del citado pueblo. La nueva partida, no bien se lanzó al campo, invadió la ciudad de Palmir, apoderándose de gran cantidad de víveres y de algunas armas.

Más detenciones

Paris.—El Gobierno cubano ha declarado oficialmente que piensa proclamar la amnistía.
Ha sido preso el antiguo congresista Carlos Mendieta, jefe de los insurrectos en la provincia de Santa Clara.
En el momento de la detención llevaba 8.000 dólares.
También ha sido detenido el coronel señor Aranda.

Comisión provincial

En la sesión celebrada ayer, adoptó esta Comisión los siguientes acuerdos:

Que sea devuelto al señor Gobernador, el recurso de alzada interpuesto por el vecino de Fuentes de Zacañas Peña, informando a dicha autoridad que no procede resolver respecto del citado recurso.

Considerar como pobre de solemnidad á Buenaventura Bermejo y que las estancias que su hijo Juan cause en el manicomio de Ciempozuelos, sean de cuenta de los fondos provinciales.

Conceder la gratificación de 45 pesetas al ordenanza de la Corporación señor Delgado, por sus servicios como maestro zapatero suplente del Establecimiento provincial.

Designar al Presidente de la Diputación señor Páramo y Diputados señores Ramírez Ramos y Berméjo Mayoral, para que representen á la Corporación en el Congreso y exposición agrícola de León, que se celebrarán en Septiembre y Octubre próximos.

Que por administración y bajo la inspección del diputado señor Fuente, se lleven á efecto las obras necesarias en la casa cuna de Rianza.

Revolución rusa

El atentado contra Stolypine

Se ha comprobado quién es el autor del atentado contra el presidente del Consejo. Llámase Moronoff, es natural de Rianza; llegó el jueves último á San Petersburgo con su mujer y alquiló habitaciones en Bolshaya Mo kaia, calle de residencia aristocrática.

Las víctimas

De 22 heridos que se condujeron al Hospital de San Pedro y San Pablo, han fallecido seis.

Insiste la policía que cuando explotó la bomba, había varios cómplices en la antecala del ministro.

De ellos, cuatro resultaron heridos.

Los hijos de Stolypine

La hija sigue muy grave, sufriendo agudísimos dolores.

El hijo tiene la cabeza completamente despellejada, temiéndose los médicos que sobrevenga la meningitis.

Actitud de Stolypine

Después del atentado el Presidente fué al Ministerio del interior rodeado de un pelotón de caballería.

Dice que á pesar del atentado no variará su política.

Más atentados

También se ha realizado un atentado en Odessa contra el general Kalbars.

Una joven de 17 años, se aproximó al Palacio del general dejando caer una bomba que produjo formidable explosión; resultó ella misma herida.

—En San Petersburgo próximo á la estación de Peterhof otra joven ha matado de cinco tiros de revólver al general Miann.

También ha sido asesinado en San Petersburgo el Gobernador militar interino de Varsovia general Warlas-Ras Ry, mientras este paseaba en coche; el atentado hubo.

En Peterhof también hubo intento de asesinato contra el general Staal.

TEATRO MIÑON

REPRESENTACIONES Y TINIEBLAS

Con una buenísima entrada, se verificó anoche en este teatro la función anunciada, siendo las obras que figuraban en el cartel, las bonitas zarzuelas «Los guapos» y «Los pícaros celos» y el estreno de la parodia «La golfemia».

En la representación de «Los guapos» estuvieron los actores encargados de desempeñarla, á la misma altura casi que en la anterior representación de esta obra.

«Los pícaros celos» es obra muy conocida ya de este público, pero como está bien escrita y su música es preciosa, no sólo no cansa, sino que siempre agrada el presenciarla.

La interpretación de esta zarzuela estuvo muy acertada, habiendo cosechado muchos aplausos las señoras López Piriz y Navarro y los señores García (oportunisto), Pamplona, Pozas, Angoloti y Enciso.

Y vamos con la última y extraña representación, entendiéndose lo de extraña, por ser la primera, que hemos visto ó mejor dicho oído en medio de la más absoluta obscuridad.

Aun cuando en los carteles no se había consignado que la función sería con sorpresa (como las cajas de tapicera), la hubo, no pudiéndose culpar del todo de esta omisión en los carteles á la empresa, por haber sido ella ajena á la feliz oportunidad de la moderna fábrica de electricidad.

Nos encontrábamos los espectadores siguiendo con interés el desarrollo de «La Golfemia», cuando de improviso se quedó sumido todo el Teatro en completas tinieblas, pues dos quinqués con ramplona luz colocados en la embocadura del escenario no servían ni para distinguir no ya las facciones de los actores, sino ni tan siquiera las siluetas de sus cuerpos.

Con otro público la bronca hubiera sido monumental, de las que hacen época, pero el de Segovia se con-

formó con demostrar resignación y santa paciencia, no lanzando la más ligera protesta en vista de que el tiempo transcurría y no se ponía más alumbado supletorio para todo el teatro, que un quinqué de cocina.

Los forasteros se asombraron de la extraordinaria cachaza del pueblo segoviano ante el semejante abuso, pero nada tiene esto de particular, pues acostumbrados estamos á estas bromitas de la «Electricista».

«La golfemia», original de D. Salvador M. Granés y del maestro Arnedo, es una preciosa parodia de «La bohemia», perfectamente escrita y que entretiene mucho al público por el derroche de gracia hecho en ella, si bien en algunos chistes la pimienta se le ha escapado al autor.

En sus respectivos papeles trabajaron con especial cuidado la señora Navarro, señorita Fernández y los señores García (Valentín), Pozas, Angoloti y Enciso, quienes recibieron nutridos aplausos.

La función de mañana suponemos que será sin extraordinarios, pues con dos veces que anoche nos quedamos en tinieblas, nos parece que basta.

EL SUCESO DE HOY

Reyería entre obreros

En la mañana de hoy y en la fábrica de Cerámica del señor Carretero, se promovió entre los obreros de la misma Julián de Pablos y Natalio San Román una acalorada disputa, que momentos después degeneró en riña.

En la Casa de Socorro

A las nueve de la mañana se presentó acompañado de varios compañeros de trabajo el obrero Julián de

Pablos, el que después de reconocidas las heridas por el médico de guardia, fué curado de una contusa de seis centímetros de longitud, situada en la parte media occipital, en dirección oblicua, que interesa el cuero cabelludo, y otra punzante en la parte media interna del antebrazo derecho, de medio centímetro de longitud y de alguna profundidad, las que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Momentos después de ser curado este herido se presentó el Natalio, el que al ser curado se le apreció una herida de seis centímetros en la parte media de la región frontal, de carácter grave.

El hecho fué puesto en conocimiento del Juzgado de Instrucción, que entiende en el asunto.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

Anche el tribunal de esta Audiencia se ha visto hoy en juicio oral y público la causa instruida en el Juzgado de Segovia, contra Mariano Sanchez, por infracción de la ley de caza. Abierta la sesión se interrogó por la presidencia al procesado, si se confesaba autor del delito que se le imputa, y como contestara en sentido afirmativo, el defensor consideró innecesaria la continuación del juicio, por lo cual se declaró concluso para sentencia.

Instrucción pública

Estados

Se han recibido en la Secretaría de la Junta provincial los estados de las escuelas de Saldaña, Huelmos, Marugán, Montejo de Arévalo (niños) y Bernúy de Porreros.

Cuentas

El Habilitado de los maestros de los partidos de Rianza y Cuéllar, D. Eustasio Sanz, ha remitido á la Junta provincial, las cuentas de inversión de las cantidades del material correspondiente al 1.º y 2.º trimestre del año actual, haciendo constar quienes son los maestros que no han enviado las cartas parciales.

Peticion de maestro

El Ayuntamiento y Junta local de Villar de Sobrepeña, ha solicitado de la superioridad, que al proveerse en propiedad aquella escuela recaiga el nombramiento en maestro y no en maestra.

Jubilación

La maestra de Cuéllar doña María López Marín, ha presentado una instancia solicitando la jubilación por impedimento físico.

Nombramiento

En virtud del concurso último, ha sido nombrada maestra en propiedad de la escuela de Muyo, doña María del Rosario Calleja Ayuso.

Folleton de EL ADELANTADO (23)

EL MISTERIO de un crimen

NOVELA ORIGINAL

XAVIER DE MONTEPIN

PRIMERA PARTE

La noche sangrienta

Seis sillas de iglesia, cubiertas de tapices antiguos, de apagados colores, amueblaban aquella especie de capilla.

Tres de ellas estaban derribadas. Las demás permanecían en pie, pero colocadas con mucho desorden.

Una alfombra vieja cubría en parte el pavimento, que eran baldosas de mármol blanco y negro, cual las casillas de un tablero de ajedrez.

En las paredes de los lados se veían dos cuadros de la escuela italiana.

Uno representaba «El descendimiento de la Cruz».

El segundo «La resurrección de Jesús».

Una especie de polvo húmedo cubría estos cuadros formando como una niebla que impedía se destacasen con claridad las figuras.

Una media oscuridad lúgubre reinaba en el interior del panteón que acabamos de describir.

Sobre el altar se veían algunas coronas marchitas todas á excepción de una fresca absolutamente acabada de hacer.

Ya sabemos que el cadáver de la mujer yacía boca arriba.

Por sus lividos labios asomaba una espuma sanguinolenta.

Una estrecha cinta de sangre formaba como un cordón alrededor del cuello.

Sus brazos estaban extendidos, sus manos crispadas y sus ojos desmesuradamente abiertos.

Su rostro, cuyas facciones habia inmovilizado la muerte, ofrecía una expresión horrorosa.

Los detalles que acabamos de re-

latar fueron inscriptos en el proceso verbal.

La desconocida víctima de un crimen inexplicable podía tener unos cuarenta años.

Estaba completamente vestida de negro, y llevaba un sombrero de crespon con un velo muy largo de la misma tela.

Vetase una herida profunda en el cuello de la víctima.

La forma de aquella herida indicaba claramente que el asesino se habia servido de un puñal de hoja triangular.

—Procedamos con orden,—dijo el señor de Gibray después de un primer examen,—es preciso registrar los vestidos de la muerta...

Arrodillóse Foudelet junto al cadáver y registró minuciosamente los bolsillos.

No halló en ellos más que un pañuelo de bolsillo.

—Ved la marca de ese pañuelo,—ordenó el juez de instrucción.

—No tiene ninguna,—dijo sorprendido el agente después de exa-

minado el pañuelo;—sucede aquí lo mismo que en la calle Ernestine.

Los magistrados se miraron asombrados.

El señor de Gibray repuso:

—La marca que falta al pañuelo estará tal vez en la ropa interior.

El agente desabrochó el cuerpo del vestido de la muerta con una destreza que demostraba su mucha práctica, y la desató el corsé.

En este corsé, que parecía hubiesen impregnado en sangre, se veía un corte producido por una arma aguda en el costado izquierdo.

—¡Tiene otra herida en el corazón!—exclamó Foudelet poniendo al descubierto el pecho de la víctima.

—La herida del corazón se parece á la del cuello, y ambas son idénticas á la del cadáver de la calle Ernestine.

Reinó un interés profundo durante algunos momentos.

Magistrados y testigos estaban llenos de estupor.

El señor de Gibray tomó la palabra.

—¿Qué decis, Foudelet?—dijo acercándose al cuerpo inanimado.

—Lo que digo es muy sencillo,

—repuso el agente,—y puede convencerse de ello el señor juez de instrucción... Cualquiera juraría que ha sido la misma mano la que ha herido á esta infeliz y al hombre de la calle Ernestine, sirviéndose de la misma arma.

Acercóse el jefe de seguridad, cogió un lente y se puso á examinar las heridas con detenimiento.

—¡A fé mía que es verdad!—dijo enseguida,—la identidad me parece completa... Miradlo, señores...

El juez de instrucción y el comisario de las delegaciones procedieron á un examen no menos minucioso que el del jefe de seguridad.

—Existe en verdad el parecido,—dijo el juez,—y es muy sorprendente; pero cómo admitir una conexión tan estraña entre los dos crímenes cometidos en dos lugares

ve, hermano político de nuestro querido amigo don Eusebio Monedero. Su muerte ha sido muy sentida en esta capital, donde contaba con muchos y verdaderos amigos.

Reciba su desconsolada familia y en particular los señores de Monedero, la expresión de nuestro sentido pésame.

De viaje

Hoy, en el tren de las cuatro, han salido para Cercedilla los señores Herráiz y Ugarte, los que han pasado unos días en casa de nuestros buenos amigos los señores de Lanchares.

Se encuentra en esta capital el Inspector de la Compañía de accidentes del trabajo é incendios don Rogelio Macías.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica el ilustrado doctor en medicina don Agustín del Cañizo. A las felicitaciones recibidas una la nuestra.

Se ha dispuesto que á las propuestas de retiro, que no sea el forzoso por edad, de los individuos de la Guardia civil y carabineros, que los respectivos directores generales cursen al mencionado Consejo, se acompañen las instancias de los interesados, en solicitud de dicho retiro, además de los documentos señalados en disposiciones vigentes.

Reunión

Por no haber concurrido suficiente número de representantes de los pueblos del partido de Sepúlveda á la reunión convocada para el día 23 último, con objeto de aprobar las cuentas de ingresos y gastos de la cárcel de dicho partido y formación del presupuesto para 1907, se les cita nuevamente y con idéntico objeto para el día 6 del próximo Septiembre.

Caballería robada

El vecino de Aldealcorbo Paulino Miguel, ha puesto en conocimiento de las autoridades que en la noche del 25 del actual le fué robada una mula que tenía en la cuadra de su casa.

Los ladrones, que aún no han sido habidos, rompieron una tabla de la puerta del corral, para consumir el hecho, y consumidos los salieron.

De caza

Ante el Juzgado municipal de Ventosilla y Tejadilla, ha presentado la benemérita una denuncia contra León Pasual, por haberlo sorprendido en el sitio «La Villa», dedicándose al ejercicio de la caza.

Autorizaciones

Al Alcalde de El Espinar, se le ha concedido la necesaria autorización para celebrar corridas de novillos en los días 17, 18 y 19 del próximo Septiembre, lidiándose un toro de muerte.

También se ha autorizado á los alcaldes de los pueblos de Atrados y Sanquillo para que se celebren corridas de novillos en el primero los días 8 y 9, y 16 y 17 en el último.

Igualmente ha sido autorizada la colonia veraniega de El Espinar para celebrar una corrida de novillos, con uno de muerte.

El Alcalde de Santa María de Nieva, ha sido autorizado para que comisione una persona para recoger las cuentas de gastos carcelarios de ese partido.

Licencias

Se han expedido hoy dos licencias de caza á favor de don Román Rodríguez y don Agustín Drake.

Citaciones

La Audiencia de Bilbao cita á Nicasio de Andrés Agejas, natural de San Ildefonso, de 21 años de edad, vecino de Madrid, de oficio panadero, con el fin de que comparezca ante dicha Audiencia para reducirle á prisión por causa que se le sigue por hurto. —Para responder ante el Juzgado de primera instancia de Béjar de varios cargos que contra él resultan,

debe com parecer en término de diez días el sujeto José Prieto Peña, de 22 años de edad, de oficio panadero, el cual se cree se halla en esta provincia.

Se ha publicado un Real decreto determinando las condiciones que deben reunir los Profesores de Gimnasia en los institutos.

Testimonio de gratitud

Para bien de todos los herniados y en agradecimiento al Médico Director del Gabinete Mecanoterápico de Madrid, me complazco en hacer público que:

Padeciendo mi señora una hernia que varias veces puso en peligro su vida, y cansado de emplear, sin resultado, todos los medios conocidos para lograr su curación, acudí á la consulta de dicho Médico especialista, con tan buen acierto, que gracias al aparato construido bajo su dirección en el Gabinete Mecanoterápico de Madrid, Preciados, 34 y 36, y á los cuidados tan solícitos que ha prestado á mi esposa, en muy poco tiempo se ha reducido por completo dicha hernia y desaparecido el peligro que á mi esposa amenazaba.

Por lo cual doy por muy bien empleada la suma abonada á dicho señor por tan excelente servicio.

GERARDO VARELA ARIAS.

Abogado y Notario.

Noya, 29 Abril 1906.

Advertimos que el Médico especialista del Gabinete Mecanoterápico estará en Segovia, Fonda Burgalesa, el 30 y 31, y recibirá de 11 á 6 á cuantos deseen someterse á tan acertado tratamiento de hernias y enfermedades de huesos.

Incendios

Comunican de Aragonés que en la tarde del 26 del presente mes, se declaró un violento incendio en la casa del vecino Severo Hernangómez, habiendo sido reducida á cenizas, á pesar de los esfuerzos hechos para dominar el voraz elemento.

También sufrió las consecuencias del siniestro una panera inmediata al edificio incendiado, y la cual era de la pertenencia de Ricardo Martín.

**

También comunican de Montejo de Arévalo, que en las primeras horas de la mañana de ayer, se declaró un incendio en un pajar de la propiedad de la vecina Antoliana Calvo, siendo sofocado al poco rato de ser descubierto.

El hecho se considera casual.

En la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, números 44 y 46, pídase un prospecto que dá derecho á una BOLSA REGALO que contiene lo siguiente: UN ALBUM cuidadosamente impreso sobre papel couché con reproducción de objetos artísticos.

UNA POSTAL originalísima de seis colores con caricaturas del notable y distinguido pintor J. Cuchi.

UN VALE que dá derecho á elegir un número á capricho y éste, en caso de salir premiado con cualquiera de los seis premios mayores de la «Lotería de Navidad de 1906» ó con uno de los 99 números del centenar del primero, tendrá la opción á los regalos que se detallan más abajo.

UN CATÁLOGO de todas las publicaciones de la casa Editorial Sucesores de Manuel Soler.

UNA HOJA de instrucciones. Grandes surtidos en obras de literatura.

Música

Hoy, de nueve y media á once y media de la noche, interpretará el siguiente programa, la banda de la Academia de Artillería en la Plaza Mayor.

Primera parte

Regreso, paso-doble.—Roig. Ecos de elición, barcarola.—Roig. Rose Mouse, vals de concierto.—Rose.

Segunda parte

El Bateo, fantasía.—Chueca. El puñao de rosas, 1.ª fantasía.—Chapí.

Francesa, canto patriótico.—Bernoliz y Puget.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán. Seis reales caja.

Resolución de expedientes

El Gobierno civil de esta provincia, ha acordado abstenerse de resolver en el expediente instruido á instancia del médico de Villaverde de Montejo, en reclamación de honorarios devengados.

—Asimismo ha resuelto el Go-

bierno civil abstenerse de resolver en la reclamación del vecino de Madrona Narciso Sanz, sobre aprovechamiento de pastos.

—Por el señor Gobernador civil de esta provincia, ha sido desestimado un recurso de alzada interpuesto por el vecino de Lastras de Cuéllar, don Silverio Martín de Frutos, contra acuerdo de aquel Ayuntamiento concediendo á otros vecinos unos terrenos sobrantes de la vía pública.

Juzgado municipal

Registro civil

Hoy se ha inscripto en este Juzgado el nacimiento de Eusebio de Luis Santiuste y la defunción de Luis Galache, de cinco meses.

Matrimonio

Mañana se unirá en la Iglesia de San Miguel con los indisolubles lazos del matrimonio, Alejandro Renedo, soltero, de 25 años de edad, con Quintina Torrego, de 30, viuda.

Traslado

Nuestro buen amigo el acreditado y conocido industrial don Eduardo P. Martínez, dueño de la repostería «La Delicia», se ha trasladado á la Plaza Mayor, número 7, donde ya tenía establecida su favorecida sucursal.

En adelante el señor Martínez, seguirá sirviendo con igual esmero y exquisito trato, á su numerosa clientela, en su citado establecimiento de la Plaza Mayor.

HERNIAS

(Quebraduras)

deformidades del pecho, espalda, piernas, etc., desviaciones de la columna vertebral y matriz

Gabinete Mecanoterápico de Madrid

PRECIADOS, 34 y 36

Consulta Médico Especial en Segovia los días 30 y 31 del actual para el tratamiento y curación de estas enfermedades.

El Médico Especialista, Director de esta consulta de Madrid, llegará á Segovia y recibirá de once mañana á seis tarde en el Hotel Burgalesa, á todos los que padezcan de Hernias (quebraduras), desviaciones de la columna vertebral y matriz, deformidades del pecho, espalda y piernas, que deseen curarse con los modernos aparatos especiales articulados que con tan buen resultado viene, hace tiempo, aplicando dicho médico.

Vistos por este Especialista todos los aparatos herniarios conocidos, solo utiliza, por el buen resultado que dá, el Reductor Contentivo curativo para las Hernias, inventado por dicho señor especialista con patente de invención por 20 años, número 34.633, porque reduce, contiene y cura sin permitir salir, aunque tosa ó haga movimiento el paciente.

Consulta en Segovia, Fonda Burgalesa, los días 30 y 31 del actual. En Madrid en el Gabinete del Médico especialista, Preciados, 34 y 36.

Gabinete Mecanoterápico de Madrid

á cargo de D. T. Serna.

Se advierte al público que esta consulta nada tiene que ver con otras que se anuncian en provincias en los mismos Hoteles, dadas por otros ortopedicos, no por médicos.

Nuestro anuncio dice Consulta médica especial, único medio de evitar confusiones, demostrando ser médico quien las dá.

Mercados

VALLADOLID

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes: En el Canal 800 fanegas de trigo que se cotiza á 39'50 reales las 94 libras.

Almacenes del Arco—Han entrado 400 fanegas de trigo, que se pagaron á 40'00 reales las 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes: Han entrado 1000 fanegas de trigo vendiéndose á 39'50 y 40 reales las 94 libras.

BARCELONA

Se vendió trigo de Zamora á 39 reales y Arévalo á 40.

Han llegado 51 vagones de trigo.

RIOSECO

Precios que han regido en este mercado: Trigo á 38 reales las 94 libras. Cebada, á 18 reales fanega. Tendencia del mercado sostenida. Entraron 00 fanegas de trigo.

OFICIAL

Gobierno militar

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la junta de subsistencias Sr. Comandante del Regimiento de Sitio don José Rodríguez.

Hospital y provisiones primer capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Alcance de Madrid

(Por teléfono)

5 tarde.

De San Sebastián

Ha llegado á aquella capital el marqués de Valderrazo, á quien se le indica para ocupar el cargo de Embajador del Vaticano.

Ha conferenciado con el ministro de Estado, señor Gullón, quien ha tratado de convencer al marqués para que ocupe dicho cargo.

Las impresiones recogidas son de que dicho señor aceptará el ofrecimiento.

—Hoy han cumplimentado al Presidente del Consejo de ministros señor López Domínguez, los jefes y oficiales del buque-escuela de guardias marinas chileno «General Baquedano.»

Después dirigiéronse á Miramar á ofrecer sus respetos á los Reyes, quedándose á almorzar con ellos.

—Han conferenciado los señores Gullón y Navarrotreverter, versando la conversación sobre los tratados comerciales.

—El Rey ha firmado varios decretos de Guerra, que le han presentado estos ministros y que aun no se han dado á conocer.

«La Gaceta»

La «Gaceta de Madrid» publica hoy la Real orden del conde de Romanones derogatoria de la del marqués del Vadillo.

Conferencia

Los señores ministro de la Gobernación y Director general de Sanidad, han celebrado hoy una conferencia para tratar el medio de contener los terribles estragos que la viruela está causando en Pueblo Nuevo del Terrible (Córdoba).

La huelga de Bilbao

Esta mañana han tenido una entrevista los ministros señores Dávila y Alvarado.

Este último ha manifestado que abriga la esperanza de que la huelga de obreros bilbaínos, habrá cesado para el 1.º del próximo mes, dada la situación de transigencia en que se encuentran colocados patronos y obreros.

La base del arreglo será la implantación de diez horas de trabajo, por unánime acuerdo.

La escuadra

Según el señor Alvarado, la escuadra de instrucción surta en el puerto de Bilbao, no abandonará aquellas aguas hasta tanto la huelga no haya quedado totalmente solucionada.

El Rey á Bilbao

Aun cuando nada se ha dicho oficialmente se tiene la creencia de que si la huelga de obreros

de Bilbao queda solucionada el día 1.º de Septiembre, para el 2 ó el 3 marchará el Rey á la capital de Vizcaya á presenciar las suspendidas regatas.

La huelga de Santander

Por las últimas noticias que de Santander se reciben, se sabe que se ha agravado la huelga de mineros.

En las minas de «Las Heras» han sido robados por los huelguistas 25 cartuchos de dinamita, de los que se usan en los barrenos.

La policía trabaja sin descanso á fin de descubrir á los autores del robo de tan peligrosa materia.

Gestiones de Zappino

Los telegramas oficiales y particulares que de Bilbao se reciben, dicen que la tranquilidad es grande en aquella población, gracias al éxito que van teniendo las gestiones que el general Zappino realiza con patronos y obreros.

Casa hundida

De Albacete comunican que en el pueblo de Villalgordo, se ha hundido una casa que estaba en construcción, habiendo ocasionado la muerte á dos infelices obreros.

Otros varios se encuentran heridos.

Ministro resentido

El señor Dávila se muestra tan resentido con los periodistas por haber publicado sus declaraciones respecto al juicio que los patronos de Bilbao le merecían, que no recibe por nada del mundo á un representante de la prensa.

G. Cano.

Traspaso

Se hace de una hermosa tienda de Vinos, por no poderla atender su dueño, en la calle de Colón, núm. 3.

Tartana

Desde 1.º de Septiembre próximo se establece nuevamente el servicio de viajeros entre Turégano y esta Capital y viceversa en una buena tartana, tirada por un gran caballo.

Ama de cria

de 23 años, con leche fresca, casada, se ofrece para criar en casa de los padres, ó para hacerse cargo de un niño y criarle en casa de ajuella.

Para informes, Bonifacio Marcos, de Escalona.

Dependiente

Se desea uno para un comercio de tejidos de esta plaza. Informarán en la administración de este periódico.

Anuncio

Se venden ochenta reses lanaras buenas. El que desee comprarlas puede tratar con Leonardo Salamanca, vecino de Escalona.

Ama de cria

Casada, de 23 años, con toda clase de referencias y leche de dos meses, desea criar en su casa.

Dirigirse á su padre, el Secretario del Ayuntamiento de Fuenterrebollo.

Imp. de EL ADELANTADO

SECCION DE ANUNCIOS

PROVINCIA DE SALAMANCA

Baños de Ledesma

Provincia de SALAMANCA

ABIERTOS TODO EL AÑO

TEMPORADA OFICIAL:

De 1.º de Junio al 30 de Septiembre

BAÑOS DE LEDESMA

SIN RIVAL

contra el reuma, parálisis, nefritis, corea y otras neurosis.

Se venden frascos de *Sulfuraria* (grasa), en las principales farmacias de Salamanca.

Para más detalles dirigirse al Administrador de los baños, **D. Carlos Llauredó**.

Temporada oficial: De 1.º de Junio al 30 de Septbre.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

42 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios.

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía.

Plaza Mayor, número 41, planta baja.

LLEGÓ EL DIA DE VESTIR BIEN Y BARATO

En la Sastrería de militar y paisano de José Neira, Cervantes, 3, se venden trajes, capas, gabanes, rusos y pellizas á precios tan sumamente reducidos y en tan buenas condiciones, que bien merece visitarse dicha casa antes de comprar.

Trajes completos, tanto de hombre como de joven, desde 15 pesetas en adelante.

Trajes de niño y toda clase de abrigos, sumamente baratos.

Capas, rusos y pellizas, desde 15 pesetas.

NO CABE COMPETENCIA!

JOSÉ NEIRA

Cervantes, 3.—Segovia

APIOLINA CHAPOTEAUT

SALUD DE LAS SEÑORAS

(NO CONFUNDIRLA CON EL APIOL)

Es el más energético de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual corta los retrasos y supresiones, así como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas, y comprometen á menudo la salud de las Señoras.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

La pureza de la **PEPTONA** de **CHAPOTEAUT** la ha hecho adoptar por el Instituto **PASTEUR**

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con él se nutre á los Anémicos, los Convalecientes, los Tísicos, los Ancianos y á toda persona desganaada, á la que repugnan los alimentos ó no puede soportarlos.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Sombrereria y Zapatería

DE

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

ZÓMOTERAPIA

EL ZÓMOL (LANA MEXICANA)

PREPARADO EN EUROPA, garantiza los productos de las reposterías y de otras artes.

Presentado en la

TUBERCULOSIS, LA NEURASTENIA, LA CLOROSIS, LA ARIETIA, LA CORVALLENCIA, etc.

Tres empaques á 25, 50 y 100 pesetas.

EL USO DE DOS GRAMOS DE CARNÉ ZÓMOL AL DIA.



Profesora en partos

La muy conocida y acreditada profesora en partos Doña Sofía S.º Hernando, matrona de la Beneficencia municipal, ofrece sus servicios en Segovia y provincia.

Consultas del embarazo y gabinetes para casos de la profesión.

Centro de nodrizas.

Se reciben los encargos en el Estanco de la misma casa.

Muerte y Vida, 26, 2.º

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las **Tos, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.**

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias

FUNDADA 1847.

EMPLASTOS POROSOS

de **Alcock**

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres). Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

DIRECCIONES PARA SU USO.



Para dolores en la región de los Riñones ó para la Debilidad en las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba.

Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes para Torceduras, Contusiones, Entumecimiento y Pies Dolientes, etc., el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándolo según se demuestra.

Para el Mal de Garganta, Tos, Bronquitis, para Pulmónes Debilitados, y para las partes sensitivas y doloridas del Estómago, aplíquese como queda dicho.

Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc.

TENGA PRESENTE—Que los Emplastos de Alcock se han vendido á millones durante más cosas buenas, han sido imitados, pero garantiza que no contienen Belladona, Opio, ni veneno de ninguna especie.

Insista en obtener el de **Alcock**

FUNDADA 1752.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona

El Adelantado de Segovia

DIARIO DE LA TARDE

Servicio telegráfico y telefónico

Se reciben esquelas de defunción y anuncios, hasta las cinco y media de la tarde, en la Administración, Isabel la Católica, 9, y en la Imprenta, Capuchinos Alta, 7.